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PİYASA GELİŞMELERİ
İsmail KEMALOĞLU

YURTDIŞI PİYASALAR

Rusya Piyasası:
Genel Bilgiler:
• Rusya Tarım Bakanlığı’nca Şubat ayı ayçiçeği ihracat vergisi 9.495 Rus rublesi olarak belirlenmiştir (125 ABD$ 
eşdeğeri; önceki ay 9.299 Rus rublesi/ton, 119 ABD$). Ayçiçeği küspesi vergisi sıfır seviyesinde korunmuştur.
• 28 Ocak–3 Şubat dönemi için buğday ihracat vergisi 0 Rus rublesi/ton (önceki hafta 0 Rus rublesi/0 ABD$), arpa 0 
Rus rublesi/ton (0/0) ve mısır 0 Rus rublesi/ton (0/0) olarak belirlenmiştir.
• Ocak ayının son günlerinde Rusya tahıl piyasasında önceki haftaya kıyasla ton değişmiş, risklerin yönü netleşmiştir. 
• Önceki haftada ihracat temposundaki sert yavaşlama, güçlü ruble ve ciddi lojistik darboğazlar ön plandayken; bu 
hafta itibarıyla rubledeki sınırlı zayıflama, ihracat hacmine ilişkin beklentilerde yukarı yönlü bir revizyon ve iç stoklara 
dair yeni soru işaretleri dikkat çekmektedir.
• Olumsuz hava koşulları ve liman operasyonlarındaki aksamalara rağmen, Ocak ayı buğday ihracatının 2,5 milyon ton 
seviyesinin altında kalmayacağı, aksine yaklaşık 3,0 milyon ton seviyesine daha yakın gerçekleşeceği 
değerlendirilmektedir. 
• Bu revizyon, ihracatın yapısal olarak çöktüğüne dair algıyı yumuşatmakla birlikte, halen geçen yılın aynı 
dönemindeki 3,5 milyon tonluk seviyenin ve bir önceki aylardaki performansın belirgin şekilde gerisinde kalındığını 
göstermektedir. 
• Karadeniz limanlarında tipik olarak 8–9 gün olan hava kaynaklı kayıp süresi bu yıl 15 günü aşmış; yükleme 
sıralarındaki artış ise talep canlılığından ziyade operasyonel tıkanıklığın bir sonucu olmaya devam etmiştir.
• Bu hafta itibarıyla kur cephesinde önemli bir nüans oluşmuştur. Ruble, hem dolar hem euro karşısında hafif değer 
kaybetmiş, önceki haftalarda ihracatçı kârlılığını adeta “gizli vergi” gibi aşındıran kur baskısı kısmen gevşemiştir. Ancak 
bu gevşeme, tek başına ihracatın önünü açacak ölçekte değildir. FOB fiyatlar yukarı yönlü hareket etse dahi, CPT–FOB 
makasının halen ihracatçı aleyhine çalıştığı ve finansman ile stok tutma maliyetleri eklendiğinde kârlılığın büyük ölçüde 
eridiği görülmektedir.
• Rosstat verilerinde yapılan revizyon kapsamında, Rusya toplam buğday üretimi 91,4 milyon tondan 91,0 milyon tona 
indirilmiştir.
• Genel olarak değerlendirildiğinde, Rusya tahıl piyasası bu hafta itibarıyla “fiyat konuşulan değil, risk yönetilen” bir 
yapıya evrilmiştir:
o Kur, navlun ve lojistik; ürün fiyatlarının önüne geçmiş durumdadır. 
o Karadeniz ana limanları halen referans olma özelliğini korurken, Azak hattı hem buğday hem mısır hem de arpa için 
yüksek maliyetli ve yüksek belirsizlik içeren bir tedarik kanalı haline gelmiştir. 
o Bu çerçevede piyasa, hacimden ziyade operasyonel kapasite, stok dinamikleri ve navlun yönetimi üzerinden 
okunmaya devam edilmelidir.
• Rusya Tarım Bakanlığı’na göre, 2026 (Ocak/Aralık) tahıl ihracatı 55,0 milyon ton (geçen yıl 50,0 milyon ton) olarak 
tahmin edilmektedir. 
• 2030’a kadar yıllık sevkiyatların 80,0 milyon tona çıkarılması hedeflenmektedir; tahıl aktarma kapasitesinin 100 
milyon tona ulaşması beklenmektedir (mevcut 80,0 milyon ton). 
• Azak Denizi’nin önemli bir sevkiyat noktası olarak kalması muhtemel olmakla birlikte, Baltık Denizi üzerinden hızlı 
bir artış beklenmektedir; alternatif taşıma rotaları arasında Trans-Baykal Tahıl Demiryolu Terminalleri ve Kuzey-Güney 
koridoru yer almaktadır. 
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• Rusya’nın liman otoritelerine göre 2025 yılında Hazar Denizi’ne açılan bir kapı olan Astrahan deniz limanları üzerinden 
tahıl ve tahıl ürünleri ihracatı 2,2 milyon ton olmuştur (geçen yıl 3,9 milyon ton). Sevk edilen hacimdeki düşüşün başlıca 
nedeni, 15 Şubat–30 Haziran 2025 dönemi için uygulanan tahıl ihracat kotası olup arpa ve mısır için kota sıfır olarak 
belirlenmiştir.
• Rusya (Tarım Bakanı): 
o 2025/26 tahıl üretimi 140 milyon ton olarak tahmin edilmiştir; bunun içinde buğday 91 milyon tondur. 
o 2030’a kadar tahıl üretiminin 170 milyon tona ulaşması öngörülmüştür.
o Orta vadeli üretim hedefi iddialıdır; yatırım/iklim performansına bağımlıdır.
• Rusya (Rosstat, 31 Aralık itibarıyla): 
o Tahıl ve baklagil stokları 31,5 milyon ton (+%20, yıllık) olup; bunun içinde buğday 18,6 milyon ton (+%21) 
seviyesindedir.
o Mısır stokları 3,8 milyon ton (+%11, yıllık) olarak verilmiştir.
o Yağlı tohum stokları 6,4 milyon ton (+%23, yıllık) olup; bunun içinde ayçiçeği tohumu 2,4 milyon ton (+%16) olarak 
verilmiştir.
________________________________________
Buğday
• Karadeniz – FOB ($/ton):
o %11,5 protein: 228 $/ton
o %12,5 protein: 230 $/ton
o %13,5 protein: 233 $/ton
• Azak Denizi – FOB ($/ton):
o %11,5 protein: 190–192 $/ton
o %12,5 protein: 193–195 $/ton
o %13,5 protein: 196–198 $/ton
o %14,5 protein: 199–201 $/ton
• İç Piyasa – CPT İhracat Terminalleri:
o Karadeniz CPT %12,5: 15.700–15.800 RUB/ton (≈ 205–207 $/ton)
o Azak CPT %12,5: 14.500 RUB/ton (≈ 190 $/ton)
• Bu hafta buğday piyasasında fiyatlar nominal olarak çok sert bir hareket sergilememiş olsa da, piyasanın iç 
dinamiklerinde belirgin bir değişim gözlemlenmektedir. Önceki haftaya kıyasla rubledeki sınırlı zayıflama, ihracatçılar 
açısından kur baskısını bir miktar hafifletmiş; buna rağmen CPT–FOB makası ve finansman/cstok tutma maliyetleri 
nedeniyle ihracat hâlen kârlı bir zemine oturamamıştır.
• Karadeniz ana limanlarında FOB fiyatların 230 $/ton seviyesine yerleşmesi, kısa vadede arz algısının sıkılaştığını 
göstermektedir. 
• Bu sıkılaşmanın arkasında yalnızca hava koşulları ve lojistik sorunlar değil, aynı zamanda Merkez Rusya ve Volga 
bölgelerinde büyük çiftliklerin buğday stoklarında gözlenen ani düşüş yer almaktadır. Bu gelişme, özellikle yüksek 
proteinli buğdayda sezonun ilerleyen dönemlerinde daha belirgin bir fiyat ayrışması yaşanabileceğine işaret etmektedir.
• Azak Denizi tarafında ise tablo ters yönde gelişmektedir: 
o Zayıf talep, sınırlı coaster arzı ve hızla yükselen navlun maliyetleri, Azak çıkışlı buğday fiyatlarını 195 $/tonun altına 
itmiştir. 
o Nominal FOB fiyatlar düşük görünse de, Azak–Marmara ve Azak–Mersin hatlarında navlunların 50 $/ton ve üzerini 
zorlaması, bu hattı ithalatçı açısından yüksek maliyetli ve yüksek riskli hale getirmektedir. 
o Bu nedenle Azak’ta görülen düşük FOB fiyatlar, fiiliyatta rekabet avantajı yaratmamaktadır.
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Mısır
• İç Piyasa – CPT İhracat Terminalleri
o Karadeniz CPT: 14.500 RUB/ton (≈ 190 $/ton)
o Azak CPT: 13.700–14.000 RUB/ton (≈ 179–183 $/ton)
• FOB (nominal fiyatlar)
o Karadeniz FOB (nominal): 220 $/ton
o Azak FOB: 198 $/ton
• Mısır piyasası bu hafta da buğday ve arpanın gölgesinde kalmakla birlikte, fiyat dayanıklılığını koruyan bir görünüm 
sergilemektedir. 
• CPT fiyatlar, mısırın ihracatçı açısından agresif bir ürün olmaktan ziyade, dengede tutulan ve kontrollü biçimde 
pazarlanan bir ürün olduğunu göstermektedir. 
• Merkez Kara Toprak bölgesindeki işleyici talebi ve Volga hattında Kazak alıcıların varlığı, iç piyasada fiyatların aşağı 
yönlü kırılmasını engelleyen temel unsurlar olmaya devam etmektedir.
• Karadeniz FOB mısır fiyatının 220 $/ton seviyesinde olması, mısırın “ucuz alternatif” rolünü zayıflatmaktadır. Azak 
çıkışlı mısırda FOB fiyatlar daha düşük görünse de, özellikle Mersin hattında navlunların 60 $/tonun üzerine çıkması, bu 
avantajı büyük ölçüde ortadan kaldırmaktadır.
• Türkiye açısından bakıldığında mısırda temel mesele fiyat seviyesinden ziyade, lojistik maliyetler ve teslim riskidir. 
• Bu görünüm, mısır piyasasında ani bir düşüşten ziyade dar bir bantta yukarı yönlü risklerin korunmaya devam ettiğini 
göstermektedir.
________________________________________
Arpa
• FOB – Karadeniz ($/ton)
o Yemlik arpa: 235–240 $/ton
• İç Piyasa – CPT
o Karadeniz CPT arpa: 15.500 RUB/ton (≈ 203 $/ton)
• Arpa piyasasında önceki haftada tanımlanan “sessiz kriz” bu hafta daha da belirginleşmiştir. Yemlik arpa FOB fiyatlarının 
buğday fiyatlarının üzerine çıkmış olması, geçici bir fiyat anomalisi olmaktan ziyade yapısal bir sıkışmaya işaret 
etmektedir. 
• Yem sektöründe buğday kullanımının sınırlanması ve mısır fiyatlarının da geri çekilmemesi, arpayı ikamesi zor bir ürün 
haline getirmiştir.
• FOB arpa fiyatlarının 240 $/ton seviyesinde korunması, yem talebinin halen güçlü olduğunu ve arz tarafında rahatlama 
olmadığını göstermektedir. 
• Buğday fiyatlarında olası bir geri çekilmenin dahi arpa fiyatlarını otomatik olarak aşağı çekmeyebileceği yönündeki 
değerlendirme güçlenmiştir. 
• Türkiye açısından arpa ithalat maliyetleri, hem yüksek FOB fiyatlar hem de navlun etkisi nedeniyle belirgin biçimde 
yükselmiş durumdadır.
________________________________________
Navlun göstergeleri:
• Azak → Marmara: 48–50 $/ton
• Azak → Mersin: 60–63 $/ton
• Navlun bu hafta itibarıyla tahıl ticaretinde ikincil bir maliyet kalemi olmaktan tamamen çıkmış, fiyat oluşumunun ana 
belirleyicisi haline gelmiştir. Azak hattında görülen düşük FOB fiyatlar, navlun ve C&D (Cost & Demurrage – maliyet + 
gecikme) riski nedeniyle anlamını büyük ölçüde yitirmiştir. Bu durum, özellikle Türkiye pazarına yönelik alımlarda Azak 
hattını yüksek riskli bir seçenek haline getirmektedir.
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• Karadeniz ana limanları navlun açısından görece daha stabil olmakla birlikte, burada da bekleme süreleri ve operasyonel 
aksamalar maliyetleri yukarı çekmektedir. Bu çerçevede piyasa, ürün bazında FOB fiyatlardan ziyade CIF maliyet ve teslim 
güvenilirliği üzerinden okunmalıdır.

Küresel Vadeli & Spot Piyasalar:

Buğday:
• ABD buğdayı: 
o Buğday vadeli işlemleri yaklaşık %1 yükselişle kapanmıştır; yükselişin ana desteği ABD dolarındaki son zayıflık 
olmuştur. Piyasalar ayrıca yeterli kar örtüsü bulunmayan bölgelerde olası “kış zararı” (winterkill) riskine dair endişelerle 
desteklenmiştir.
o Körfez (Gulf) buğday ihracat primleri genel olarak yatay seyretmiştir.
o Primlerin yatay kalması, yükleme tarafında belirgin bir sıkışma olmadığını düşündürmektedir.
• AB buğdayı: 
o AB’de (Fransa ve Almanya) peşin ekmeklik buğday değerleri güçlendi; daha zayıf euro, yerel vadeli işlemlerdeki 
yükselişi destekledi. Ancak, traderlar Cezayir’in son alımının büyük ölçüde Arjantin menşeli tedarikle karşılanmasını 
beklediğinden, güçlü küresel ihracat rekabeti temel bir düşüş unsuru olarak kaldı.
o 27 Ocak’ta, AB-Hindistan ikili Serbest Ticaret Anlaşması üzerinde anlaşmaya varılmıştır; anlaşma AB’nin tarım-gıda 
ürün ihracatları dahil geniş bir mal yelpazesinde tarifeleri kaldırmakta veya azaltmaktadır; ekmek ve makarna da kapsamda 
yer almaktadır. 
o Şeker, etanol, pirinç, buğday, sığır eti ve kümes hayvanları gibi hassas tarım ürünleri yeni anlaşma kapsamında yer 
almamıştır. 
o Anlaşmanın yürürlüğe girmesi için AB üye ülkeleri, Avrupa Parlamentosu ve Hindistan hükümeti tarafından onaylanması 
gerekmektedir.
o Ekmek/makarna hattında ihracat için pozitif; hassas ürünlerin hariç tutulması “tarımda korumacılık” çizgisini 
korumaktadır.
• Karadeniz: 
o Yeni gelişmelerin sınırlı olduğu ortamda, Rusya ve Ukrayna’daki buğday ihracat kotasyonları büyük ölçüde değişmedi. 
o Traderlar, Ukrayna’nın orta, kuzeydoğu ve doğu kesimlerinde sıcaklıkların sert düşüşüne dair tahminleri ve 2026/27 
kışlık ürünlerde olası don zararını izledi.
o Ukrayna’da yakın dönem hava görünümü ülkenin büyük bölümünde soğuk hava dalgasına işaret etmektedir; sıcaklıklar 
eksi 30 dereceye kadar düşebilecektir. Tarımsal analistlere göre bu durum, özellikle orta, kuzeydoğu ve doğu bölgelerde kar 
örtüsünün sınırlı olduğu bildirilen alanlarda kışlık bitkileri olumsuz etkileyebilecektir.
o Kar örtüsü yoksa don riski hızla verim riskine döner; piyasa bunu genelde hızlı fiyatlar.
• Tunus:
o Uluslararası ihalede devlet tahıl kurumunun Mart/Nisan sevkiyatlı yaklaşık 100.000 ton ekmeklik buğdayı 256,16–259,68 
ABD$/ton C&F seviyesinden aldığına inanılmaktadır.
o Aynı ihalede devlet tahıl kurumunun Şubat/Nisan sevkiyatlı 100.000 ton durum buğdayını 323,89–327,96 ABD$/ton 
C&F seviyesinden aldığına inanılmaktadır.
o Durum buğdayında yüksek fiyat bandı, kalite/segment priminin korunduğunu göstermektedir.
• Birleşik Krallık (AHDB): 
o 2025/26 buğday üretim tahmini Kasım’a göre 0,1 milyon ton artırılarak 12,0 milyon tona (geçen yıl 11,1 milyon ton) 
yükseltilmiştir. İhracat 0,2 milyon ton (0,2 milyon ton) olarak verilmiştir. Tüketim önceki tahmine göre büyük ölçüde 
değişmeyerek 13,9 milyon ton (14,3 milyon ton) ve stoklar 2,0 milyon ton (2,0 milyon ton) olarak belirtilmiştir.
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• Kazakistan (Interfax-Kazakhstan, Tahıl Birliği): 
o 2025/26 (Eylül/Ağustos) buğday ithalat tahmini 0,4 milyon ton artırılarak 1,0 milyon tona yükseltilmiştir; ithalatın büyük 
kısmının Rusya’dan gelmesi beklenmektedir.
o İthalat tahmini artışı, iç arz/kalite dengesine dair ek ihtiyaca işaret etmektedir.
o 2025/26 (Eylül/Ağustos) buğday ihracatı Aralık sonu itibarıyla 4,1 milyon ton olarak tahmin edilmiştir. İhracat 
gerçekleşmesi güçlü görünürken, lojistik maliyetler yön belirleyici olmaktadır.
o Kazakistan Tarım Bakanlığınca 2028’e kadar buğday ve mısır işleme için beş büyük ölçekli yatırım projesi 
uygulanması planlanmıştır; toplam kapasite yılda 4,8 milyon ton tahıl ve toplam yatırım yaklaşık 2,6 milyar ABD$ 
düzeyindedir. 
o Projeler nişasta, gluten, biyoetanol ve amino asitler dahil katma değerli ürün üretimini artırmayı hedeflemekte; ABD, Çin, 
Hindistan, Avrupa, BDT, Yakın Doğu Asya ve Afrika dahil pazarlara tarım ürünleri ihracatını artırmayı amaçlamaktadır.
o Orta vadede ham tahıldan işlenmiş ürüne kayış, bölgesel fiyat rekabetini artırabilir.
________________________________________
Mısır:
• ABD: 
o Mısır vadeli işlemleri güçlü haftalık ihracat satış verileri ve dolar zayıflığıyla çok sınırlı artış göstermiştir.
o Talep teyidi olumlu sinyal vermektedir; ancak hareketin “sınırlı” kalması alıcının temkinli kaldığını göstermektedir.
o Körfez (Gulf) mısır ihracat primleri genel olarak yatay seyretmiştir. Talep var ama prim yaratacak kadar “acele” 
görünmemektedir.
• Karadeniz: 
o Ukrayna’nın mısır piyasası, süregelen lojistik kısıtlar nedeniyle güçlü seyrini korudu.
o Lojistik darboğaz gevşemeden fiyatın aşağı gelmesi zorlaşır.
• Güney Amerika: 
o Arjantin: 
� Arjantin’de daha güçlü baz seviyeleri (Up River), mısır ihracat değerlerini destekledi.
� 29 Ocak ile biten haftada 2025/26 mısır ekimi %97 tamamlanmıştır (%95 önceki hafta, %96 geçen yıl).
� Ülkenin kuzeyinde suya doymuş tarlalar ilerlemeyi zorlaştırmıştır. Kondisyon %46 iyi/mükemmel seviyesine 
gerilemiştir (%52, %31). Batı Buenos Aires ve güney Cordoba’da yağışlar özellikle geç ekim alanlarında toprak nemini 
artırmış; ancak orta ve güney bölgelerde kritik gelişim evreleri için daha fazla yağış gerekmektedir.
o Brezilya: 
� Brezilya’daki mısır kotasyonları genel olarak yatay seyretti.
� Birinci ürün (tam sezon) mısır harmanı %3 tamamlanmıştır (%1, %5); kondisyon %94 iyi (%94, %93) olarak verilmiştir. 
İkinci ürün (safrinha) ekimleri %6 tamamlanmıştır (%2, %9); kondisyon %100 iyi (%100, %96) olarak derecelendirilmiştir.
________________________________________
Arpa:
• AB:
o Arpa piyasaları da sınırlı yükseldi; Tunus ve Libya’ya yapılan son satışlar hafif destek sağladı.
o Kuzey Afrika satışları destekleyici; yükselişin sınırlı kalması rekabetin sürdüğünü söylüyor.
• Birleşik Krallık (AHDB): 
o 2025/26 arpa üretimi 0,1 milyon ton düşürülerek 6,4 milyon tona (7,1 milyon ton) indirilmiştir. 
o İç kullanım 6,1 milyon ton (6,5 milyon ton), ihracat 0,5 milyon ton (0,7 milyon ton) ve sezon sonu stokları 1,3 milyon ton 
(1,3 milyon ton) olarak verilmiştir.

Sayı : 865 Şubat 2026
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• Kazakistan (Tahıl Birliği): 
o Kümülatif arpa sevkiyatı 0,7 milyon ton (-%24, yıllık) olmuştur; Azerbaycan, İran, Irak ve Çin’e teslimatlar lojistik 
kısıtlar ve yüksek navlun maliyetleri nedeniyle azalmış; buna karşın Özbekistan ve Tacikistan başta olmak üzere bazı Orta 
Asya ülkelerine sevkiyat artışıyla kısmen telafi edilmiştir. 
o 2025/26 arpa ihracat tahmini 1,8 milyon ton (geçen yıl 2,0 milyon ton) seviyesinde korunmuştur.
Pazar yönü “uzaktan yakına” kaymaktadır; navlun baskısı belirleyicidir.
• Rusya:
o Rusya’da yemlik arpa fiyatları, arzın sıkılaşmasıyla yükseldi.
• Fransa (Haropa, Rouen Limanı): 
o 28 Ocak ile biten haftada yemlik arpa sevkiyatı toplam 89.394 ton olmuştur; 34.717 tonu Meksika’ya, 28.677 tonu Fas’a 
ve 26.000 tonu Tunus’a gönderilmiştir. 
o 28 Ocak itibarıyla 2025/26 (Temmuz/Haziran) kümülatif yemlik arpa ihracatı 1,0 milyon ton olarak tahmin edilmiştir.
o Rouen çıkışlı arpa akışı canlıdır; Kuzey Afrika hattı öne çıkmaktadır.
________________________________________
Pirinç:
• Uluslararası pirinç piyasasında sınırlı faaliyet görüldü; birçok piyasa katılımcısı Gulfood etkinliğine katıldı.
• Tayland: 
o Beyaz, parboiled ve aromatik kalemlerde nominal ihracat kotasyonları değişmedi; buna karşın sınırlı offshore talep 
nedeniyle duyarlılık olumsuz tonda kaldı.
o Yatay fiyat + negatif duyarlılık, alıcının beklediğini gösterir.
• Vietnam: 
o Vietnam’da beyaz pirinç değerleri, yakın vadeli arzın sıkılaşmasıyla güçlendi; traderlar yaklaşan kış/ilkbahar mahsul 
hasadını bekledi.
o Hasat öncesi sıkılık destekler; hasatla gevşeme riski gelir.
o Aromatik kotasyonlar, Şubat sevkiyatı için Filipinler’den gelen alım ilgisiyle hafif yükseldi; ancak gelecekteki ithalat 
ihtiyacına dair endişe sürdü.
o İlgi var ama süreklilik soru işareti; o yüzden artış sınırlı.
• Hindistan: Rupi ABD doları karşısında tarihî dip seviyeye gerilese de, Hindistan parboiled FOB kotasyonları Afrika 
kaynaklı yeni talep ile hafif yükseldi. Kur desteği + taze talep, FOB’u yukarı iter; kısa vadede destekleyici., 
• Kolombiya: Ticaret Bakanlığı yerli çiftçileri koruma amacıyla, pirinç ve palm yağı dahil olmak üzere Ekvador menşeli 
bazı tarım ithalatına %30 karşılıklılık tarifesi uygulayacaktır ve tahılın güney kara sınır kapısından girişini yasaklayacaktır.
• Pakistan / Çin: Pakistan’da işlem hacmi sınırlı kaldı; Çin’e %5 kırık pirinçte bazı satışlar not edildi. Tekil satışlar var; 
trend için devamlı hacim gerekir.
• Pakistan / Türkiye: Basmati pirincinde tarifelerin gevşetilmesi veya kaldırılmasına yönelik tarımsal ticareti 
güçlendirmek amacıyla görüşmeler yapılmaktadır. (Pakistan–Türkiye serbest ticaret anlaşması 1 Mayıs 2023’te yürürlüğe 
girmiştir.) İhracat kotası olarak 18.000 ton konuşulmaktadır. 
• Pakistan Ticaret Bakanlığı pirinç ihracatçılarına yönelik bir iade/teşvik programı için 15 milyar Pakistan rupisi (54 
milyon ABD$) tahsis etmiştir. Basmati ve esmer pirinç ihracatçıları, ihracat fiyatı 750 ABD$/ton veya üzerinde olmak 
kaydıyla FOB değerinin %9’u oranında iade almaya hak kazanmaktadır. Diğer çeşitler, ihracat fiyatı 750 ABD$/ton altında 
ise %3 iade için uygundur.
750 ABD$/ton eşiği, basmati kalitesini ve yüksek fiyat segmentini teşvik eder; düşük fiyatlı çeşitlerde destek daha 
sınırlıdır.
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• Nijerya: Büyük ölçekli yurtdışı alımların ardından, pirinç ithalat penceresini kapatmayı planlamaktadır. Resmî kapanış 
öneren teknik bir memorandum Ulusal Tarım ve Gıda Güvenliği Konseyi’ne, ardından Ulusal Ekonomi Konseyi’ne 
sunulacaktır.
• Filipinler Tarım Bakanlığı 2026 Filipin Ürün Sigortası Kurumu (PCIC) bütçesini artırmıştır. Pirinç ve mısır dahil tarımsal 
ürünler için ücretsiz bir sigorta programı olup 2,9 milyon çiftçi ve balıkçıyı kapsaması beklenmektedir (geçen yıl 2,4 
milyon). Ek fonlar, pirinç ve mısır için sigorta kapsamını hektar başına 25.000 Filipin pesosuna çıkartacaktır (424 ABD$ 
eşdeğeri; daha önce 20.000 Filipin pesosu/339 ABD$). Bu düzenleme, ürün kayıplarına karşı koruma sağlayacaktır.
• Brezilya (Conab): Pirinç ekimi %99 tamamlanmıştır (%97, %98, %96) ve harman %1 seviyesindedir (%1, %1, %1). En 
erken ekilen ürünler tane dolum evresine girmiştir ve Rio Grande do Sul’da hasada yaklaşmaktadır.
________________________________________
Soya & Yağlı Tohumlar: 
• ABD:
o Soya fasulyesi vadeli işlemleri, hafif ve çoğunlukla teknik işlemler eşliğinde sınırlı kayıplar kaydetmiştir. Aşağı yön 
kısmen Brezilya’da hasat baskısının artmasına da bağlanmıştır.
o Teknik satış + Güney Amerika arzı kombinasyonu, kısa vadede toparlanmaları sınırlayabilmektedir.
• AB:
o Euronext kolza vadeli işlemleri karışık seyretti; spot (Şubat) pozisyonu %2 yükselirken, ileri vadeli kontratlar küresel 
yağlı tohum piyasalarındaki genel kayıplarla baskılandı.
o Yakın vade sıkı, ileri vade küresel kompleksin gölgesinde.
• Güney Amerika: 
o Brezilya soya fasulyesi ihracat fiyatları, Chicago’daki kayıplar ve baz seviyelerindeki mevsimsel düşüşler nedeniyle hafif 
zayıfladı.
o Chicago + mevsimsellik birleşince ihracat fiyatı kolay yumuşar.
o Arjantin’de soya fasulyesi kotasyonları nominal olarak yatay kaldı.
o Arjantin’de soya ekimi %100 tamamlanmıştır (%96, %100); kuzey bölgelerde yalnızca marjinal alanlar kalmıştır. Batı 
Buenos Aires’teki faydalı yağışlara rağmen kondisyon %47 iyi/mükemmel seviyesine gerilemiştir (%53, %24).
o 2025/26 ayçiçeği hasadı ise %24 olmuştur (%22 önceki hafta, %7 geçen yıl). Islak koşullar kuzeydoğuda tarla 
çalışmalarını yavaşlatmış; Santa Fe’de güçlü ilerleme kaydedilmiştir. Çoğu bölgede verimler şu ana kadar ortalamanın 
üzerinde olsa da, güney ekim bölgelerinde yağış eksikliği beklentileri olumsuz etkilemeyi sürdürmüştür; üretim tahmini 5,8 
milyon ton (Tarım Bakanlığı’nın geçen yılki tahmini 5,5 milyon ton) seviyesinde korunmuştur.
Kısa vadede işçilik/yağış kaynaklı gecikme riski var; güneyde yağış eksikliği üretim tavanını sınırlayabilir.
• Kanada: 
o Kanola vadeli işlemleri, olumsuz teknik görünüm ve CME soya kompleksinden gelen baskı nedeniyle hafif düşüşle 
kapanmıştır.
o Kanola, soya kompleksine korelasyonla taşınmaktadır; teknik görünüm bozuldukça tepki alımları zayıflayabilmektedir.
• Karadeniz:
o Bölgedeki yağlı tohumlar ve ürünlerinin ihracat fiyatları yatay kaldı.

Navlun:
• Kuru dökme yük segmentlerinde zıt yönlü değişimler görülürken, Baltık Kuru Yük Endeksi (BDI), art arda dört günlük 
yükselişin ardından hafif gerilemiştir. 
• Capesize piyasası hafta ortasındaki sıçramadan geri çekilmeyi sürdürmüştür; Kuzey Atlantik’te bazı yük teslimatlarının 
ertelendiğine dair haberler gemi arzındaki sıkışıklığı azaltmıştır. Buna karşılık, tahıl ve yağlı tohum taşıyan segmentlerde 
duyarlılık olumlu kalmıştır; 
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• Panamax navlunları Güney Amerika ve Kuzey Atlantik çıkışlı canlı faaliyetle %2 yükselmiştir. 
• Supramax alt endeksi üst üste artarak dört haftanın zirvesine yükselmiştir; ABD Körfezi’ndeki süreğen talep destek 
sağlarken, Güney Atlantik’te de daha güçlü navlunlar raporlanmıştır. 
• Handysize endeksi yükselişini sürdürerek üç haftanın zirvesine çıkmıştır. Avrupa/Akdeniz hariç tüm ana yükleme 
bölgelerinde daha güçlü navlunlar not edilmiştir; Avrupa/Akdeniz’de ise yeni talepler bol mevcut tonaj tarafından absorbe 
edilmiştir.
• Tahıl/yağlı tohum taşımalarında tonaj talebi güçlü kalırken, Avrupa/Akdeniz’de arz bolluğu navlunu sınırlamaktadır.
 
Uluslararası Hammadde Fiyatlar (FOB $/ton):

Navlun:
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YURTİÇİ PİYASALAR

Değerli dostlar;

Yurtiçi tarım piyasalarında kamunun yoğun müdahalesi ile  fiyatlar yatay seyirde devam ediyor. Birkaç gün önce TMO 
tarafından piyasalara 3 milyon tonu aşan ürün satışı başlatıldı, satış fiyatları da aylardır sabit, artış yok. Zaten talep 
daralması yaşanan bir piyasada ekonomik şartların etkisi ile stoksuz çalışma davranışları da kaçınılmaz.
Fırıncı, piyasa şartlarına bakarak stok yapmıyor, un sanayici satabildiği kadar buğday alıyor, yem sanayi tarafta kış sezonu, 
kaba yem açığına bağlı olarak karma yem kullanımına ilgi, tüketim artışının da etkisi ile kanatlı sektörü gibi belirli 
alanlarda artan yatırım iştahı bir miktar hareket getiriyor. 

Arpa fiyatlarındaki artış yem sanayinin hammadde ihtiyacına bağlı olarak alt grup buğday ve mısır fiyatlarını da 
tetikliyordu. Son satış hamleleri ile arpa ve mısır fiyatlarında hafif gerilemeler yaşandı.

Aylık bazda baktığımızda mısır ve arpa fiyatlarında bir miktar artış oldu. Son günlerde ise düşüşü gördük.
Karadeniz ülkelerindeki lojistik sorunlar ve gemi nakliyelerinin uzaması bölge fiyatlarını bir miktar artırdı. İthal 
maliyetindeki artış, iç piyasada istenen nitelik ve nicelikte ürünün tedarik sıkıntısı beraberinde iç piyasa buğday fiyatlarını 
da hafif artırmıştı.

Ramazan ayına yaklaştığımız bugünlerde kamunun gıda enflasyonunu artırmamak için yoğun müdahalesinin devam 
edeceği net olarak anlaşılıyor. Dolayısı ile yeni hasada kadar hububat, bakliyat ve yağlı tohum fiyatlarında önemli bir fiyat 
artışı beklemiyoruz. Özellikle bakliyat grubunda yurtdışında düşen fiyat oranlarına dikkatinizi çekmek isterim. Fiyatlar 
tablomuzdan yıllık fiyat değişimlerini görebilirsiniz.

TÜRİB Fiyatları:

Sayı : 865 Şubat 2026
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Değerli dostlar;

Tarım ve Orman Bakanlığı’mız, stratejik ürünlerin üretim artışı için yoğun gayret gösteriyor. Desteklerin dizaynında, 
bölgesel ürün planlamasında stratejik ürünlere öncelik veriliyor. Ancak sadece geçen yıl 4,7 milyon ton civarındaki rekor 
mısır ithalatına ve 4,2 milyon tona varan soya fasulyesi ithalatına dikkatlerinizi çekmek isterim.

Malesef yem hammadde ithalat miktarları artıyor. Hububat grubunda mısır ithalatındaki son yılların hareketi de dikkat 
çekiyor. Pamuk ithalatı da malumunuz. Peki çok verimli ovalarımızda bu ürün gruplarının ekim ve üretimi azalıyorsa ürün 
deseni nereye kayıyor.

Dostane tavsiyem; destek ve planlama programları ile birlikte ürün desenindeki değişimin ekonomik, sosyolojik, 
demografik, kırsal dönüşüm gibi bütün paremetreleri ile analizi gerekiyor. Yoksa 2025 yılında mısır ithalatı için ödediğimiz 
1 milyar 212 milyon dolar, soya fasulyesi için ödenen 1 milyar 774 milyon doları ülkemiz tarım şartlarının sonucu diyerek 
kabullenecek miyiz. Her iki kalemin yıllık maliyeti yaklaşık 130 milyar türk lirasıdır.

Öte yandan tarım ve gıda  ürünleri ihracatımız ile ithalatımız arasındaki pozitif açığın daralması önemlidir. İhracat artıyor 
ancak ithalat daha fazla artıyor.

Tarım ve Orman Bakanlığı, üretimden sorumludur. Gıda güvenliği ve güvenirliliği öncelikli çalışır. Bu konuda da bütün 
teşkilatı ile özveri ile gayret eder. Ancak tarım, bir iktisadi faaliyettir. Tarımsal dış ticaret; dünyadaki gelişmeleri, değişim 
ve dönüşümleri çok iyi analiz edecek bir pazar hakimiyetidir. Dolayısı ile pazar dinamiklerine hakim olarak, dış ticaretteki 
dönüşümleri iyi okuyarak üretmek çok daha büyük hedeflere ulaştırır.

Tam da bu noktada kamunun bütün kurum ve kuruluşlarının orkestra gibi ahenk ve uyuma, birbirini ülke menfaati için 
tetiklemeye ihtiyacı vardır.

Mevsimler değişiyor, iklimler kayıyor, tüketim alışkanlıkları başkalaşıyor, trendler normalleşiyor. Rekabetler artıyor, 
mevcut pazarlar kaybedilebiliyor. Gerek üretimde gerekse dış ticarette çok daha kafa yoracak günlerdeyiz.

Değerli dostlar;

Son günlerde artan yağış ve kar dışımızı üşütse de içimizi ısıtıyor. Anadolu toprakları berekete doyuyor, kuruyan dereler 
yeniden canlanıyor, baraj ve göletler doluyor. Bu gelişmeler yeni hasat sezonu için bolluk ve rekolte artışına işaret. 
Temennimiz bol rekolte ve bereketin gelmesidir.

Kalın sağlıcakla,,,,
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➩ 2024 yılı aylık ortalama ithalat 361.63 Bin Ton, 2025 
yılında 381.86 Bin Ton

➩ 2024 yılında toplam ithalat 4.34 Milyon Ton 2025 
yılında 4.58 Milyon Ton

➩ 2024 yılında ortlama ithalat fiyatı 239.37 $/Ton, 
2025 yılında 251.69 $/Ton

➩ 2024 yılında toplam 1038.74 Milyon dolarlık 
ithalata karşılık 2025 yılında 1153.3 Milyon dolarlık 
ithalat 

2025 yılının Aralık ayı itibariyle yaklaşık 4.86 Milyon Ton buğday ve mamul maddenin buğday karşılığı dahil ithalata karşılık 
6.86 Milyon Ton mamul maddenin buğday karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. İthalat, ihracatın üzerinde seyretmeye 
devam etmektedir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 1.37 Milyar $ karşılığı 3.79 Milyar dolarlık ihracat geliri 
elde edilmiştir. 

Aylar Bazında Ekmeklik Buğday İthalatı (Bin Ton)
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2023 2024 2025

Ekmeklik Buğday İthalatı
YIL 2023 2024 2025
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 1.041 $348 751 $191 153 $37
Şubat 819 $271 795 $203 150 $37
Mart 1.172 $379 631 $146 253 $62
Nisan 1.533 $489 706 $159 348 $92
Mayıs 1.791 $556 654 $145 494 $130
Haziran 863 $260 587 $143 214 $55
Temmuz 936 $264 78 $20 177 $45
Ağustos 589 $154 5 $1 231 $57
Eylül 424 $111 0 $0 353 $88
Ekim 611 $158 15 $3 618 $153
Kasım 770 $196 32 $8 778 $196
Aralık 849 $216 85 $21 812 $203
TOPLAM 11.398 $3.403 4.340 $1.039 4.582 $1.153

EKMEKLİK BUĞDAY İTHALATI

2022-2025 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Miktar (Bin Ton)
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Kaynak: TÜİK

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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2022-2025 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Değer (Milyon $)
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Un İhracatı
YIL 2023 2024 2025
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 273 $128 350 $136 218 $83
Şubat 200 $92 322 $123 202 $79
Mart 277 $126 355 $129 186 $71
Nisan 215 $95 257 $94 155 $58
Mayıs 308 $130 327 $122 187 $72
Haziran 287 $109 185 $72 159 $62
Temmuz 363 $134 242 $96 205 $78
Ağustos 416 $153 245 $99 199 $73
Eylül 360 $134 183 $73 181 $64
Ekim 355 $135 173 $68 238 $85
Kasım 314 $118 175 $68 204 $73
Aralık 289 $110 208 $80 203 $73
TOPLAM 3.656 $1.465 3.023 $1.160 2.338 $871

Aylar Bazında Buğday Unu İhracatı (Bin Ton)
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2024 2025 2026

un ihracatı ($/ton) Ekmeklik buğday ort ithalat fiyatı($/ton) Yurtiçi Ekmeklik Buğday Fiyatı ($/ton)

➩ 2024 yılı aylık ortalama ihracat 251.93 Bin Ton, 
2025 yılında 194.83 Bin Ton

➩ 2024 yılında toplam ihracat 3.02 Milyon Ton 
2025 yılında 2.34 Milyon Ton

➩ 2024 yılında ortalama ihracat fiyatı 383.72 
$/Ton, 2025 yılında 372.46 $/Ton

➩ 2024 yılında toplam 1160.04 Milyon dolarlık 
ihracata karşılık 2025 yılında 870.76 Milyon dolarlık 
ihracat 

Kaynak: TÜİK
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Aylar Bazında Makarnalık Buğday İthalatı (Bin Ton)
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Makarnalık Buğday İthalatı
YIL 2023 2024 2025
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 7 $3 4 $2   $0
Şubat 29 $14 1 $0   $0
Mart 33 $15 2 $1   $0
Nisan 30 $12 7 $3   $0
Mayıs 106 $43 1 $0   $0
Haziran 52 $20 3 $1 2 $1
Temmuz 5 $2   $0 4 $1
Ağustos 5 $2   $0 24 $7
Eylül 9 $4   $0 38 $11
Ekim 5 $2   $0 46 $14
Kasım 6 $2 0 $0 23 $7
Aralık 5 $2 0 $0 56 $16
TOPLAM 292 $121 19 $7 192 $57

MAKARNALIK BUĞDAY İTHALATI

Kaynak: TÜİK

➩ 2024 yılı aylık ortalama ithalat 1.57 Bin Ton, 2025 yılında 16.03 Bin Ton

➩ 2024 yılında toplam ithalat 18.83 Bin Ton 2025 yılında 192.32 Bin Ton

➩ 2024 yılında ortlama ithalat fiyatı 371.61 $/Ton, 2025 yılında 295.03 $/Ton

➩ 2024 yılında toplam 7 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2025 yılında 56.74 Milyon dolarlık ithalat 

Sayı : 865 Şubat 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Makarnalık Buğday ve Makarna Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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Aylar Bazında Makarna İhracatı (Bin Ton)
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2023 2024 2025

Makarna İhracatı
YIL 2023 2024 2025
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 110 $79 124 $79 122 $76
Şubat 68 $50 125 $82 104 $66
Mart 117 $83 124 $81 118 $74
Nisan 104 $74 110 $71 112 $70
Mayıs 122 $82 145 $93 126 $81
Haziran 117 $80 93 $62 95 $60
Temmuz 116 $75 129 $83 140 $88
Ağustos 115 $73 134 $86 124 $78
Eylül 120 $78 120 $76 114 $72
Ekim 117 $77 113 $72 126 $82
Kasım 125 $81 118 $75 127 $81
Aralık 114 $75 113 $72 128 $81
TOPLAM 1.346 $906 1.448 $933 1.436 $910

MAKARNA İHRACATI

➩ 2024 yılı aylık ortalama ihracat 120.66 Bin Ton, 
2025 yılında 119.66 Bin Ton

➩ 2024 yılında toplam ihracat 1.45 Milyon Ton 2025 
yılında 1.44 Milyon Ton

➩ 2024 yılında ortalama ihracat fiyatı 644.52 $/Ton, 
2025 yılında 633.84 $/Ton

➩ 2024 yılında toplam 933.22 Milyon dolarlık 
ihracata karşılık 2025 yılında 910.18 Milyon dolarlık 
ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 865 Şubat 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Aylar Bazında Bulgur İhracatı (Bin Ton)
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Ocak Şubat Mart Nisan Mayıs Haziran Temmuz Ağustos Eylül Ekim Kasım Aralık

2023 2024 2025

Bulgur İhracatı
YIL 2023 2024 2025
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 19 $12 18 $11 20 $11
Şubat 12 $8 22 $13 17 $9
Mart 21 $13 18 $11 19 $11
Nisan 17 $11 14 $8 13 $7
Mayıs 17 $11 15 $9 15 $9
Haziran 19 $12 11 $6 19 $10
Temmuz 21 $12 20 $12 19 $10
Ağustos 23 $13 22 $12 21 $11
Eylül 22 $13 25 $13 24 $13
Ekim 28 $16 27 $15 32 $18
Kasım 33 $21 28 $16 30 $16
Aralık 20 $12 24 $13 25 $13
TOPLAM 252 $154 244 $138 254 $138

BULGUR İHRACATI

➩ 2024 yılı aylık ortalama ihracat 20.33 Bin Ton, 
2025 yılında 21.18 Bin Ton

➩ 2024 yılında toplam ihracat 243.93 Bin Ton 2025 
yılında 254.2 Bin Ton

➩ 2024 yılında ortalama ihracat fiyatı 566.12 
$/Ton, 2025 yılında 543.23 $/Ton

➩ 2024 yılında toplam 138.09 Milyon dolarlık 
ihracata karşılık 2025 yılında 138.09 Milyon dolarlık 
ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 865 Şubat 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Bulgur Fiyatı ($/ton)
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Aylar Bazında İrmik İhracatı (Bin Ton)
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YIL 2023 2024 2025
AY Miktar

(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Ocak 5 $3 8 $5 13 $6
Şubat 12 $7 8 $5 5 $3
Mart 12 $7 5 $3 9 $5
Nisan 5 $3 5 $3 6 $4
Mayıs 11 $6 3 $2 4 $2
Haziran 3 $2 3 $2 5 $3
Temmuz 4 $2 7 $4 10 $5
Ağustos 6 $3 8 $4 5 $3
Eylül 4 $2 5 $3 7 $4
Ekim 6 $3 11 $5 9 $5
Kasım 9 $5 15 $7 9 $5
Aralık 10 $6 12 $6 12 $6
TOPLAM 87 $50 92 $48 94 $49

İRMİK İHRACATI

➩ 2024 yılı aylık ortalama ihracat 7.66 Bin Ton, 2025 yılında 7.82 Bin Ton

➩ 2024 yılında toplam ihracat 91.9 Bin Ton 2025 yılında 93.85 Bin Ton

➩ 2024 yılında ortalama ihracat fiyatı 521.01 $/Ton, 2025 yılında 521.48 $/Ton

➩ 2024 yılında toplam 47.88 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2025 yılında 48.94 Milyon dolarlık ihracat 

Sayı : 865 Şubat 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2024 yılı aylık ortalama ihracat 45.61 Bin Ton, 2025 yılında 43.03 Bin Ton

➩ 2024 yılında toplam ihracat 547.26 Bin Ton 2025 yılında 516.33 Bin Ton

➩ 2024 yılında ortalama ihracat fiyatı 2915.66 $/Ton, 2025 yılında 3278.67 $/Ton

➩ 2024 yılında toplam 1595.64 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2025 yılında 1692.86 Milyon dolarlık ihracat 

YIL 2023 2024 2025
AY Miktar

(bin ton)
 

Değer
(milyon$)

 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Ocak 41 $110 45 $129 43 $125
Şubat 34 $97 46 $132 42 $130
Mart 48 $136 48 $136 44 $142
Nisan 36 $103 41 $117 38 $126
Mayıs 46 $128 48 $137 42 $135
Haziran 39 $110 33 $98 35 $114
Temmuz 36 $100 44 $124 43 $139
Ağustos 42 $119 44 $128 40 $135
Eylül 45 $127 43 $129 44 $155
Ekim 50 $143 51 $152 49 $161
Kasım 51 $143 49 $149 44 $151
Aralık 55 $156 55 $164 52 $180
TOPLAM 522 $1.472 547 $1.596 516 $1.693

Aylar Bazında Bisküvi İhracatı (Bin Ton)
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BİSKÜVİ İHRACATI
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Kaynak: TÜİK
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MISIR İTHALATI

Aylar Bazında Mısır İthalatı (Bin Ton)
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YIL 2023 2024 2025
AY miktar

binton
 

değer
milyon$

 

miktar
binton
 

değer
milyon$
 

miktar
binton
 

değer
milyon$
 

Ocak 177 $57 100 $32 315 $78
Şubat 262 $79 177 $55 243 $66
Mart 286 $95 444 $104 427 $111
Nisan 353 $109 501 $108 732 $188
Mayıs 303 $88 572 $120 800 $204
Haziran 124 $31 368 $79 675 $176
Temmuz 212 $50 323 $70 723 $186
Ağustos 93 $23 152 $33 166 $43
Eylül 25 $6 119 $26 31 $9
Ekim 15 $4 210 $48 43 $11
Kasım 23 $7 613 $145 167 $41
Aralık 23 $11 408 $99 414 $100
Toplam 1.896 $560 3.988 $918 4.735 $1.212

➩ 2024 yılı aylık ortalama ithalat 332.29 Bin Ton, 2025 yılında 394.6 Bin Ton

➩ 2024 yılında toplam ithalat 3.99 Milyon Ton 2025 yılında 4.74 Milyon Ton

➩ 2024 yılında ortlama ithalat fiyatı 230.23 $/Ton, 2025 yılında 255.89 $/Ton

➩ 2024 yılında toplam 918.06 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2025 yılında 1211.68 Milyon dolarlık ithalat 
Kaynak: TÜİK

Sayı : 865 Şubat 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2022-2025 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Miktar (Bin Ton)
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2025 yılının Aralık ayı itibariyle yaklaşık 5.09 Milyon Ton  mısır mamulün mısır karşılığı dahil ithalata karşılık 2.16 Milyon 
Ton mamul maddenin mısır karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 1.88 
Milyar $ karşılığı 1.43 Milyar dolarlık ihracat geliri elde edilmiştir. 

2022-2025 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Değer (Milyon $)

0K

1K

2K

2022 2023 2024 2025

1495

1876

1174

15431525 1427

2084

1497

Mısır ve Mamulleri İthalatı Mısır ve Mamulleri İhracatı
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Aylar Bazında Yumurta İhracatı (Bin Ton)
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YIL 2023 2024 2025
AY Miktar

(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)

 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Ocak 14 $20 15 $24 6 $10
Şubat 11 $17 13 $19 7 $13
Mart 14 $23 10 $12 2 $5
Nisan 11 $20 17 $18 0 $1
Mayıs 12 $17 14 $15 0 $1
Haziran 11 $13 12 $11 4 $7
Temmuz 13 $15 12 $11 7 $10
Ağustos 16 $20 13 $13 8 $11
Eylül 12 $16 14 $19 5 $9
Ekim 17 $24 17 $23 7 $14
Kasım 19 $27 9 $14 9 $17
Aralık 14 $22 6 $9 10 $18
TOPLAM 163 $233 151 $186 67 $116

YUMURTA İHRACATI

➩ 2024 yılı aylık ortalama ihracat 12.62 Bin Ton, 2025 yılında 5.6 Bin Ton

➩ 2024 yılında toplam ihracat 151.5 Bin Ton 2025 yılında 67.18 Bin Ton

➩ 2024 yılında ortalama ihracat fiyatı 1226.71 $/Ton, 2025 yılında 1729.13 $/Ton

➩ 2024 yılında toplam 185.84 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2025 yılında 116.16 Milyon dolarlık ihracat 

Sayı : 865 Şubat 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2024 yılı aylık ortalama ihracat 12.05 Bin Ton, 2025 yılında 16.62 Bin Ton

➩ 2024 yılında toplam ihracat 144.58 Bin Ton 2025 yılında 199.49 Bin Ton

➩ 2024 yılında ortalama ihracat fiyatı 1587.43 $/Ton, 2025 yılında 1466.23 $/Ton

➩ 2024 yılında toplam 229.52 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2025 yılında 292.5 Milyon dolarlık ihracat 

YIL 2023 2024 2025
AY Miktar

(bin ton)
 

Değer
(milyon$)

 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Ocak 12 $19 15 $24 14 $19
Şubat 10 $16 13 $20 16 $24
Mart 12 $19 12 $20 20 $31
Nisan 11 $18 11 $17 11 $17
Mayıs 14 $23 11 $18 17 $26
Haziran 10 $15 9 $14 15 $23
Temmuz 14 $22 14 $24 23 $32
Ağustos 15 $23 13 $20 18 $25
Eylül 16 $24 13 $19 15 $23
Ekim 17 $27 13 $20 17 $24
Kasım 18 $29 13 $20 16 $23
Aralık 17 $28 9 $13 19 $26
TOPLAM 166 $264 145 $230 199 $292

Aylar Bazında Beyaz Et İhracatı (Bin Ton)

0

20

Oca
k
Şub

at
Ma
rt
Nis
an
Ma
yıs
Haz

iran

Tem
mu
z

Ağ
ust
os Eyl

ül
Eki
m
Kas
ım
Ara
lık

2023 2024 2025

BEYAZ ET İHRACATI
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Kaynak: TÜİK
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AYÇİÇEĞİ TOHUMU İTHALATI

Aylar Bazında Ayçiçeği Tohumu İthalatı (Bin Ton)
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YIL 2023 2024 2025
AY miktar

binton
 

değer
milyon$

 

miktar
binton
 

değer
milyon$
 

miktar
binton
 

değer
milyon$
 

Ocak 116 $70 11 $12 78 $53
Şubat 124 $77 25 $16 156 $103
Mart 86 $59 56 $35 162 $110
Nisan 69 $45 77 $41 243 $164
Mayıs 168 $100 13 $10 46 $29
Haziran 87 $48 18 $10 44 $28
Temmuz 27 $17 17 $16 13 $8
Ağustos 2 $2 1 $2 1 $1
Eylül 27 $15 5 $3 10 $7
Ekim 26 $13 21 $13 187 $120
Kasım 14 $7 19 $13 187 $123
Aralık 31 $18 1 $1 132 $92
Toplam 775 $471 264 $171 1.259 $838

Aylar Bazında Soya Fasulyesi İthalatı (Bin Ton)
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SOYA FASULYESİ İTHALATI YIL 2023 2024 2025
AY miktar

binton
 

değer
milyon$
 

miktar
binton
 

değer
milyon$
 

miktar
binton
 

değer
milyon$
 

Ocak 241 $148 310 $170 399 $176
Şubat 263 $159 192 $102 371 $165
Mart 274 $163 341 $169 287 $125
Nisan 366 $220 497 $226 553 $225
Mayıs 346 $202 243 $107 465 $194
Haziran 346 $191 467 $218 351 $151
Temmuz 283 $154 348 $165 473 $207
Ağustos 132 $77 276 $128 237 $107
Eylül 200 $108 240 $105 143 $63
Ekim 190 $99 158 $70 190 $86
Kasım 174 $85 367 $164 208 $93
Aralık 141 $73 271 $123 393 $182
Toplam 2.955 $1.679 3.711 $1.747 4.072 $1.774

➩ 2024 yılı aylık ortalama ithalat 309.23 Bin Ton, 2025 yılında 339.32 Bin Ton

➩ 2024 yılında toplam ithalat 3.71 Milyon Ton 2025 yılında 4.07 Milyon Ton

➩ 2024 yılında ortlama ithalat fiyatı 470.67 $/Ton, 2025 yılında 435.67 $/Ton

➩ 2024 yılında toplam 1746.56 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2025 yılında 1773.97 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2024 yılı aylık ortalama ithalat 22 Bin Ton, 2025 yılında 104.9 Bin Ton

➩ 2024 yılında toplam ithalat 263.97 Bin Ton 2025 yılında 1.26 Milyon Ton

➩ 2024 yılında ortlama ithalat fiyatı 647.22 $/Ton, 2025 yılında 665.79 $/Ton

➩ 2024 yılında toplam 170.85 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2025 yılında 838.07 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 865 Şubat 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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ARPA İTHALATI
Aylar Bazında Arpa İthalatı (Bin Ton)
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YIL 2023 2024 2025
AY miktar

binton
 

değer
milyon$
 

miktar
binton
 

değer
milyon$
 

miktar
binton
 

değer
milyon$
 

Ocak 191 $63 1 $0   $0
Şubat 155 $47 6 $1   $0
Mart 225 $69 10 $2   $0
Nisan 338 $100 0 $0 7 $2
Mayıs 521 $151 10 $2   $0
Haziran 51 $14 12 $2   $0
Temmuz 1 $0   $0 3 $1
Ağustos 6 $1 10 $2 19 $4
Eylül 1 $0 3 $1 102 $24
Ekim   $0 0 $0 59 $14
Kasım 2 $1 0 $0 154 $40
Aralık 5 $1 0 $0 312 $80
Toplam 1.497 $448 52 $11 656 $166

Aylar Bazında Pirinç İthalatı (Bin Ton)
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PİRİNÇ İTHALATI
YIL 2023 2024 2025
AY miktar

binton
 

değer
milyon$
 

miktar
binton
 

değer
milyon$
 

miktar
binton
 

değer
milyon$
 

Ocak 52 $33 7 $6 4 $3
Şubat 50 $33 6 $5 11 $6
Mart 80 $51 14 $11 16 $10
Nisan 53 $32 10 $8 11 $7
Mayıs 47 $34 19 $16 24 $17
Haziran 48 $34 14 $12 9 $6
Temmuz 52 $37 11 $11 15 $9
Ağustos 141 $107 11 $11 12 $11
Eylül 46 $30 31 $20 25 $15
Ekim 0 $0 2 $1 25 $15
Kasım 0 $0 1 $0 27 $17
Aralık 1 $1 1 $0 31 $19
Toplam 571 $392 126 $101 210 $136

➩ 2024 yılı aylık ortalama ithalat 10.51 Bin Ton, 2025 yılında 17.49 Bin Ton

➩ 2024 yılında toplam ithalat 126.16 Bin Ton 2025 yılında 209.93 Bin Ton

➩ 2024 yılında ortlama ithalat fiyatı 799.08 $/Ton, 2025 yılında 645.47 $/Ton

➩ 2024 yılında toplam 100.81 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2025 yılında 135.5 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2024 yılı aylık ortalama ithalat 4.35 Bin Ton, 2025 yılında 54.7 Bin Ton

➩ 2024 yılında toplam ithalat 52.24 Bin Ton 2025 yılında 656.43 Bin Ton

➩ 2024 yılında ortlama ithalat fiyatı 205.54 $/Ton, 2025 yılında 252.69 $/Ton

➩ 2024 yılında toplam 10.74 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2025 yılında 165.87 Milyon dolarlık ithalat 

Sayı : 865 Şubat 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü

*Pirinç ve Çeltik toplamıdır.

16
Kaynak: TÜİK
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YER FISTIĞI İTHALATI
Aylar Bazında Yer Fıstığı İthalatı (Bin Ton)
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YIL 2023 2024 2025
AY miktar

binton
 

değer
milyon$
 

miktar
binton
 

değer
milyon$
 

miktar
binton
 

değer
milyon$
 

Ocak 3,41 $5,39 3,48 $6,52 2,58 $4,64
Şubat 2,47 $3,76 2,48 $4,94 1,20 $2,09
Mart 2,41 $3,73 2,04 $3,79 1,93 $3,45
Nisan 1,84 $3,06 1,85 $3,39 1,30 $2,35
Mayıs 3,68 $6,08 2,91 $5,02 0,96 $1,69
Haziran 1,95 $3,03 0,93 $1,84 0,53 $0,84
Temmuz 2,22 $3,60 1,53 $2,88 0,97 $1,63
Ağustos 2,42 $4,17 1,32 $2,58 0,80 $1,29
Eylül 1,75 $3,29 1,14 $2,10 1,17 $1,75
Ekim 1,85 $3,60 1,20 $2,16 0,87 $1,37
Kasım 1,85 $3,71 0,87 $1,54 1,83 $2,94
Aralık 2,08 $3,84 1,22 $2,16 1,63 $2,56
Toplam 27,94 $47,28 20,99 $38,91 15,77 $26,60

Aylar Bazında Yer Fıstığı İhracatı (Bin Ton)
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YER FISTIĞI İHRACATI

➩ 2024 yılı aylık ortalama ihracat 197.99 Ton, 2025 yılında 247.48 Ton

➩ 2024 yılında toplam ihracat 2.38 Bin Ton 2025 yılında 2.97 Bin Ton

➩ 2024 yılında ortalama ihracat fiyatı 1818.32 $/Ton, 2025 yılında 1636.42 $/Ton

➩ 2024 yılında toplam 4.32 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2025 yılında 4.86 Milyon dolarlık ihracat 

➩ 2024 yılı aylık ortalama ithalat 1.75 Bin Ton, 2025 yılında 1.31 Bin Ton

➩ 2024 yılında toplam ithalat 20.99 Bin Ton 2025 yılında 15.77 Bin Ton

➩ 2024 yılında ortlama ithalat fiyatı 1854.31 $/Ton, 2025 yılında 1687.21 $/Ton

➩ 2024 yılında toplam 38.91 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2025 yılında 26.6 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 865 Şubat 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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YIL 2023 2024 2025
AY Miktar

binton
 

Değer
milyon$
 

Miktar
binton
 

Değer
milyon$
 

Miktar
binton

 

Değer
milyon$
 

Ocak 0,05 $0,10 0,05 $0,17 0,38 $0,58
Şubat 0,06 $0,22 0,04 $0,11 0,28 $0,50
Mart 0,06 $0,16 0,03 $0,09 0,32 $0,49
Nisan 0,05 $0,14 0,03 $0,11 0,07 $0,11
Mayıs 0,07 $0,21 0,06 $0,18 0,21 $0,33
Haziran 0,05 $0,11   $0,03 0,18 $0,26
Temmuz 0,07 $0,20 0,06 $0,16 0,31 $0,40
Ağustos 0,04 $0,07 0,17 $0,29 0,17 $0,24
Eylül 0,07 $0,23 0,53 $0,90 0,35 $0,48
Ekim 0,03 $0,09 0,64 $1,04 0,20 $0,39
Kasım 0,12 $0,30 0,52 $0,89 0,27 $0,63
Aralık 0,06 $0,20 0,23 $0,36 0,23 $0,43
TOPLAM 0,73 $2,03 2,38 $4,32 2,97 $4,86



Power BI Desktop

KOLZA İTHALATI
Aylar Bazında Kolza İthalatı (Bin Ton)
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miktar
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Ocak 8,09 $4,01 3,79 $1,60 0,07 $0,04
Şubat 5,53 $3,00 3,20 $1,38 0,04 $0,03
Mart 9,79 $6,34 2,79 $1,22 0,12 $0,07
Nisan 4,63 $2,72 0,31 $0,14   $0,00
Mayıs 10,80 $5,37 2,57 $1,14    
Haziran 5,66 $2,72 0,24 $0,10    
Temmuz 3,15 $1,46       $0,00
Ağustos 8,44 $3,54        
Eylül 8,89 $3,82 0,09 $0,04    
Ekim 7,50 $3,11   $0,00   $0,00
Kasım 5,67 $2,55       $0,00
Aralık 2,38 $1,01 0,18 $0,11   $0,00
Toplam 80,50 $39,65 13,18 $5,72 0,23 $0,14

Aylar Bazında Kolza İhracatı (Ton)

0

50

Oca
k
Şub

at Ma
rt

Nis
an

Ma
yıs
Haz

iran
Tem

mu
z
Ağu

sto
s

Eylü
l
Ekim Kas

ım
Ara

lık

2023 2024 2025

KOLZA İHRACATI

➩ 2024 yılı aylık ortalama ihracat 0 Ton, 2025 yılının ilk 8 ayında 0.04 Ton

➩ 2024 yılı ilk 9 ayında toplam ihracat 0.01 Ton 2025 yılında 0.31 Ton

➩ 2024 yılı ilk 9 ayında ortalama ihracat fiyatı 2600 $/Ton, 2025 yılında 849.67 $/Ton

➩ 2024 yılının ilk 9 ayında toplam 13 dolarlık ihracata karşılık 2025 yılının ilk 8 ayında 260 dolarlık ihracat 

➩ 2024 yılı aylık ortalama ithalat 1.46 Bin Ton, 2025 yılının ilk 8 ayında 29.02 Ton

➩ 2024 yılı ilk 9 ayında toplam ithalat 13.18 Bin Ton 2025 yılında 232.18 Ton

➩ 2024 yılı ilk 9 ayında ortalama ithalat fiyatı 434.26 $/Ton, 2025 yılında 583.6 $/Ton

➩ 2024 yılının ilk 9 ayında toplam 5.72 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2025 yılının ilk 8 ayında 136 Bin dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 865 Şubat 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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YIL 2023 2024 2025
AY miktar

ton
 

değer
bin$

 

miktar
ton

 

değer
bin$

 

miktar
ton

 

değer
bin$

 

Ocak 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
Şubat 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
Mart 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
Nisan 6,00 5,60 0,00 0,00 0,00 0,00
Mayıs 60,00 48,53 0,00 0,00    
Haziran 26,00 21,06 0,00 0,00    
Temmuz 0,00 0,00     0,00 0,02
Ağustos 0,00 0,00        
Eylül 42,00 31,89 0,00 0,00    
Ekim 1,00 0,93 0,00 0,01 0,00 0,00
Kasım 0,00 0,00     0,30 0,24
Aralık 0,01 0,30 0,00 0,01 0,01 0,00
Toplam 135,01 108,31 0,01 0,01 0,31 0,26



Power BI Desktop

BÜYÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI
Aylar Bazında Büyükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)

0

100

Oca
k
Şub

at Ma
rt
Nis

an
Ma

yıs
Haz

iran
Tem

mu
z
Ağu

sto
s
Eylü

l
Ekim Kas

ım
Ara

lık

2023 2024 2025

YIL 2023 2024 2025
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miktar
binadet
 

değer
milyon$

 

miktar
binadet
 

değer
milyon$
 

Ocak 40,1 $52,8 64,2 $87,1 136,1 $214,1
Şubat 34,6 $50,6 25,4 $42,5 102,1 $154,4
Mart 33,4 $53,8 20,3 $38,2 107,1 $162,9
Nisan 38,4 $59,2 17,4 $42,2 49,8 $85,0
Mayıs 55,1 $86,1 36,4 $82,8 35,7 $58,0
Haziran 32,2 $58,9 33,6 $67,6 32,9 $51,4
Temmuz 65,4 $106,7 17,0 $41,8 22,6 $38,6
Ağustos 78,0 $110,6 39,9 $75,0 18,8 $30,6
Eylül 94,1 $126,8 21,9 $52,2 21,5 $36,2
Ekim 112,9 $154,1 24,9 $57,3 59,3 $95,9
Kasım 131,3 $170,4 34,5 $52,9 68,6 $125,7
Aralık 102,6 $133,3 37,5 $65,0 85,3 $138,4
Toplam 818,0 $1.163,4 373,1 $704,6 739,7 $1.191,1

Aylar Bazında Küçükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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2023 2024 2025

KÜÇÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI

➩ 2024 yılı aylık ortalama ithalat 4.52 Bin Adet, 2025 yılının ilk 7 ayında 2.87 Bin Adet

➩ 2024 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 49.76 Bin Adet 2025 yılında 20.06 Bin Adet

➩ 2024 yılı ilk 11 ayında ortalama ithalat fiyatı 1725.59 $/Ton, 2025 yılında 2676.76 $/Ton

➩ 2024 yılının ilk 11 ayında toplam 5.67 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2025 yılının ilk 7 ayında 3.82 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2024 yılı aylık ortalama ithalat 31.09 Bin Adet, 2025 yılında 61.64 Bin Adet

➩ 2024 yılında toplam ithalat 373.13 Bin Adet 2025 yılında 739.71 Bin Adet

➩ 2024 yılında ortlama ithalat fiyatı 5002.49 $/Ton, 2025 yılında 4973.57 $/Ton

➩ 2024 yılında toplam 704.61 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2025 yılında 1191.1 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 865 Şubat 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Türkiye Canlı Hayvan Piyasalarının Genel Görünümü
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YIL 2023 2024 2025
AY miktar

binadet
 

değer
milyon$
 

miktar
binadet
 

değer
milyon$

 

miktar
binadet
 

değer
milyon$

 

Ocak 7,6 $0,7 0,7 $0,0 8,0 $2,5
Şubat 8,2 $0,9 3,2 $0,2 2,9 $0,7
Mart 7,8 $0,9 0,3 $0,1 4,4 $0,3
Nisan 7,4 $0,5     2,4 $0,1
Mayıs 8,9 $0,6 2,2 $0,3 1,7 $0,1
Haziran 2,9 $0,2 4,6 $1,1 0,5 $0,0
Temmuz 0,4 $0,2 1,4 $0,5    
Ağustos 1,7 $0,1 2,7 $0,4    
Eylül 2,4 $0,1 5,3 $0,6    
Ekim 1,3 $0,1 9,1 $1,1    
Kasım 2,6 $0,7 7,1 $0,5    
Aralık 2,3 $0,4 13,3 $0,9 0,2 $0,0
Toplam 53,4 $5,4 49,8 $5,7 20,1 $3,8



Power BI Desktop

PAMUK İTHALATI
Aylar Bazında Pamuk İthalatı (Bin Ton)
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miktar
binton
 

değer
milyon$
 

miktar
binton
 

değer
milyon$
 

Ocak 61 $148 52 $99 75 $133
Şubat 37 $86 65 $123 73 $128
Mart 72 $169 69 $137 81 $142
Nisan 63 $146 78 $161 126 $217
Mayıs 85 $196 92 $192 143 $244
Haziran 98 $220 81 $167 115 $197
Temmuz 77 $169 87 $172 97 $163
Ağustos 69 $150 58 $111 78 $131
Eylül 50 $109 43 $80 53 $91
Ekim 34 $73 50 $94 43 $74
Kasım 44 $86 46 $84 57 $95
Aralık 41 $79 64 $115 70 $113
Toplam 732 $1.632 785 $1.536 1.012 $1.727

Aylar Bazında Pamuk İhracatı (Ton)
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PAMUK İHRACATI

➩ 2024 yılı aylık ortalama ihracat 20.69 Bin Ton, 2025 yılında 22.43 Bin Ton

➩ 2024 yılında toplam ihracat 248.28 Bin Ton 2025 yılında 269.2 Bin Ton

➩ 2024 yılında ortalama ihracat fiyatı 1891.01 $/Ton, 2025 yılında 1837.6 $/Ton

➩ 2024 yılında toplam 469.51 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2025 yılında 494.68 Milyon dolarlık ihracat 

➩ 2024 yılı aylık ortalama ithalat 65.42 Bin Ton, 2025 yılında 84.33 Bin Ton

➩ 2024 yılında toplam ithalat 785.1 Bin Ton 2025 yılında 1.01 Milyon Ton

➩ 2024 yılında ortlama ithalat fiyatı 1956.54 $/Ton, 2025 yılında 1706.42 $/Ton

➩ 2024 yılında toplam 1536.08 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2025 yılında 1726.81 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 865 Şubat 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Pamuk Piyasası Genel Görünümü
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YIL 2023 2024 2025
AY miktar

ton
 

değer
bin$

 

miktar
ton

 

değer
bin$

 

miktar
ton

 

değer
bin$

 

Ocak 21.266 47.293 26.213 48.032 41.776 74.098
Şubat 10.838 25.966 34.572 61.816 33.062 59.630
Mart 18.443 43.985 13.261 27.222 28.277 51.105
Nisan 12.902 29.744 16.157 32.955 22.115 41.051
Mayıs 15.520 35.159 12.144 26.298 17.068 32.293
Haziran 10.463 23.925 8.559 18.526 18.510 34.715
Temmuz 18.247 38.966 10.094 21.117 19.658 37.076
Ağustos 23.860 48.761 12.126 24.607 15.764 29.838
Eylül 29.659 59.349 12.018 22.662 11.753 22.614
Ekim 46.556 86.101 20.907 37.887 10.367 19.689
Kasım 39.759 73.519 42.869 77.338 25.784 47.276
Aralık 34.207 59.819 39.364 71.049 25.068 45.299
Toplam 281.720 572.586 248.285 469.509 269.20

2

494.685
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ARPA FİYATLARI (TL/TON)
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BUĞDAY FİYATLARI (TL/TON)
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Ekmeklik İç Piyasa Fiyatı Ekmeklik Buğday İthal Maliyeti

Sayı : 865 Şubat 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

İthal Ürün Fiyatları  (FOB $/ton)

Ekmeklik Buğday Durum Buğday

ABD SRW FOB Rus Karadeniz Fransa

NavlunBuğday (Fransa)Mısır (ABD) Arpa (Rus)

AKS Buğday Makarnalık Arpa Mısır Çeltik (Osmancık) Pirinç (Osmancık)

299

215 236 236
Rusya-Türkiye 

21 $

Ukrayna-Türkiye 
20 $

13.888 14.094 12.763 11.535 63.000

228231

37.800

Ocak Ayı Aylık Ortalama İç Piyasa Fiyatları (TL/ton)

21

Hububat Piyasa Fiyatları
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BUĞDAY İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY BORSA FİYATI (TL/KG)
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2025 yılı Ocak - Aralık döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 
48.47 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 93.51 Bin Ton)  

2026 yılı Ocak ayında Polatlı Ticaret Borsası’nda 12 Bin Ton 
(geçen yıl aynı dönem 18.96 Bin Ton)  

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

BUĞDAY İŞLEM MİKTARI - EDİRNE BORSASI (TON)
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2024 2025 2026

2026 yılı Ocak ayında Edirne Ticaret Borsası’nda 1.34 Bin Ton 
(geçen yıl aynı dönem 2.04 Bin Ton)  

Sayı : 865 Şubat 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

22

Hububat Piyasa Fiyatları

Buğday 1. derece ve 2. derece fiyatları gösterilmektedir.•
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ARPA İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ARPA İŞLEM MİKTARI - POLATLI BORSASI (TON)
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ARPA BORSA FİYATLARI (TL/KG)
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ARPA

2026 yılı Ocak ayında Polatlı Ticaret Borsası’nda 2.74 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 2.21 Bin Ton)  

2025 yılı Ocak - Aralık döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 32.44 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 54.33 Bin Ton)  

Sayı : 865 Şubat 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

23

Hububat Piyasa Fiyatları

Arpa 1. derece ve 2. derece fiyatları gösterilmektedir.•
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MISIR İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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MISIR

MISIR İŞLEM MİKTARI - ADANA BORSASI (TON)
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Sayı : 865 Şubat 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

2025 yılı Ocak - Aralık döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 137.5 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 178.36 Bin Ton)  

MISIR BORSA FİYATLARI (TL/KG)
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BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

24

Hububat Piyasa Fiyatları

Mısır 1. derece ve 2. derece fiyatları gösterilmektedir.•

2026 yılı Ocak ayında Adana Ticaret Borsası’nda 25.2 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 27.42 Bin Ton)  
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TÜRİB İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

25

Hububat Piyasa Fiyatları

Ürün Çeşidi

 

Miktar
(Ton)

Fiyat
(TL/KG)

Aylık
Değişim %

Arpa 4.625 ₺13,65 %9,42
Buğday Ekmeklik Kırmızı Sert 5.145 ₺13,78 %1,13
Mısır 24.264 ₺12,02 %8,37

BUĞDAY EKMEKLİK KIRMIZI SERT İŞLEM MİKTARI - TÜRİB
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OCAK 2026

2026 yılı Ocak ayında arpa 4.63 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 620.29 Ton)  

2026 yılı Ocak ayında buğday ekmeklik kırmızı sert 5.14 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 1.1 Bin Ton)  

2026 yılı Ocak ayında mısır 24.26 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 36.72 Bin Ton)  

TÜRİB normal seans ürün çeşitlerinin  1. 2. ve 3.  sınıflarının ağırlıklı fiyat ortalamaları baz alınarak hesaplanmıştır.•
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Bakliyat Piyasası

NOHUT TİCARETİ (BİN TON)
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Bin Ton 2024 2025
AY ihracat

 
ithalat
 

ihracat
 

ithalat
 

Ocak 3,9 0,9 3,5 2,3
Şubat 2,7 0,2 1,3 1,8
Mart 2,4 2,8 2,2 6,0
Nisan 1,5 0,1 2,2 11,4
Mayıs 2,0 1,5 2,2 2,7
Haziran 1,5 0,8 3,1 2,2
Temmuz 5,4 1,3 2,3 2,5
Ağustos 7,6 1,1 3,3 2,9
Eylül 6,8 0,8 2,9 2,6
Ekim 7,1 1,0 3,7 4,5
Kasım 6,8 0,8 2,5 5,1
Aralık 4,9 0,7 2,1 9,0
Toplam 52,6 12,1 31,3 52,9

KURU FASULYE TİCARETİ (BİN TON)
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Bin Ton 2024 2025
AY ihracat

 
ithalat
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ithalat
 

Ocak 0,2 1,1 0,3 1,2
Şubat 0,2 0,9 0,1 0,7
Mart 0,2 1,1 0,2 0,9
Nisan 0,0 0,6 0,1 0,8
Mayıs 0,1 1,2 0,1 0,4
Haziran 0,0 1,0 0,0 0,6
Temmuz 0,1 1,3 0,5 0,6
Ağustos 0,0 0,8 0,0 0,8
Eylül 0,1 0,5 0,1 1,2
Ekim 0,6 0,7 0,0 1,5
Kasım 0,5 1,1 0,4 1,4
Aralık 0,3 0,9 0,2 1,1
Toplam 2,3 11,1 2,1 11,1

Nohut ihracatı 2024 yılında toplam ihracat 52.63 Bin Ton, 2025 yılında aynı dönemde 31.31 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.
Nohut ithalatı ise, 2024 yılında toplam ithalat 12.13 Bin Ton, 2025 yılında aynı dönemde 52.91 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Kuru fasulye ihracatı 2024 yılında toplam ihracat 2.35 Bin Ton, 2025 yılında aynı dönemde 2.11 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir.
Kuru fasulye ithalatı ise, 2024 yılında toplam ithalat 11.09 Bin Ton, 2025 yılında aynı dönemde 11.14 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Sayı : 865 Şubat 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Kaynak: TÜİK
26
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YEŞİL MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Bin Ton 2024 2025
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Ocak 1,89 3,93 0,08 1,41
Şubat 0,14 5,21 0,08 2,15
Mart 0,23 3,50   2,03
Nisan 0,09 3,62   3,56
Mayıs 0,09 1,87   1,99
Haziran 0,03 0,19   0,45
Temmuz 0,36 0,75   3,05
Ağustos 0,21 0,59   3,00
Eylül 0,34 0,21   3,37
Ekim 0,08 0,83   2,61
Kasım 0,46 1,56 0,05 5,02
Aralık 0,02 2,76   7,34
Toplam 3,95 25,00 0,24 35,97

Bakliyat Piyasası

Bin Ton 2024 2025
AY ihracat

 
ithalat
 

ihracat
 

ithalat
 

Ocak 35,0 33,3 40,5 69,8
Şubat 21,2 21,2 27,2 35,6
Mart 45,1 44,7 22,3 22,6
Nisan 45,8 50,7 28,5 53,2
Mayıs 49,0 55,9 16,7 16,9
Haziran 43,2 42,1 14,1 15,7
Temmuz 31,9 41,3 17,5 42,3
Ağustos 34,1 38,7 35,7 45,7
Eylül 43,9 46,4 24,7 42,2
Ekim 40,3 60,4 39,0 83,1
Kasım 40,5 43,2 45,8 97,1
Aralık 44,1 65,5 64,8 121,7
Toplam 474,1 543,3 376,8 645,9

KIRMIZI MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Bin Ton 2024 2025
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ithalat
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Ocak 0,40 0,20 0,16 0,01
Şubat 0,51 0,09 0,66 0,02
Mart 0,53   0,41  
Nisan 0,50   0,24  
Mayıs 0,58   0,35  
Haziran 0,12   0,20  
Temmuz 0,08 0,02 0,51  
Ağustos 0,91   0,60  
Eylül 0,56   0,46  
Ekim 0,56 0,20 0,34  
Kasım 1,09 0,29 0,58 0,15
Aralık 0,71 0,03 0,28  
Toplam 6,55 0,82 4,79 0,18

DİĞER MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Yeşil Mercimek ihracatı 2024 yılında toplam ihracat 3.95 Bin Ton, 2025 yılında aynı 
dönemde 236.24 Ton olarak gerçekleşmiştir.
Yeşil Mercimek ithalatı ise, 2024 yılında toplam ithalat 25 Bin Ton, 2025 yılında aynı 
dönemde 35.97 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kırmızı Mercimek ihracatı 2024 yılında toplam ihracat 474.15 Bin Ton, 2025 yılında aynı 
dönemde 376.77 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.
Kırmızı Mercimek ithalatı ise, 2024 yılında toplam ithalat 543.3 Bin Ton, 2025 yılında aynı 
dönemde 645.89 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Diğer Mercimeklerin ihracatı 2024 yılında toplam ihracat 6.55 Bin Ton, 2025 yılında aynı 
dönemde 4.79 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.
Diğer Mercimeklerin ithalatı ise, 2024 yılında toplam ithalat 824.23 Ton, 2025 yılında aynı 
dönemde 181.87 Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kaynak: TÜİK27
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YEM FİYATLARI

Et ve Süt Piyasası

Sayı : 865 Şubat 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Kaynak: Borsalar

*T.C. Merkez Bankası ilgili dönem ortalama euro kuru alınmıştır.  

Türkiye Et Piyasası Fiyatları

Ürün İşlem Yeri

Canlı Dana

Dana Karkas

Canlı Kuzu

Kuzu Karkas

Edirne Borsası

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Ot Kuzusu (Edirne)

Ocak ayında ortalama; 

Süt Kuzusu (Edirne)

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Miktar (kg) TL/kg €/kg

Aylık
Değişim%

67.810

405.536

4.578

-

-

81.471

₺362,03

₺519,05

₺548,74

₺531,38

₺597,41

%11,51

%11,67

%9,45

%2,37

%2,19

7,19

10,43

11,03

12,00

10,68

01/01/26 - 31/01/26

₺368,97 %22,167,41

55.441 ₺339,05 6,81 %18,57

Yurtdışında; ABD dana karkas 342.56 TL/Kg, AB dana karkas 164.88 TL/Kg  (Kaynak: ec.europa, Bord Bia) 

28

Kaynak: YEMBİR

*T.C. Merkez Bankası ilgili günün kapanış kuru alınmıştır.

❖ Süt yemi 18P 14.45 TL/Kg (Geçen yıla göre 32.27%) 

❖ Besi yemi 14P 14.05 TL/Kg (Geçen yıla göre 32.38%) 
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2025 yılında genel dış ticarette ihracat toplamı 248.77 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 344.04 Milyar $ gerçekleşmiştir.

2025 Aralık ayında -9.59 Milyar $ değerinde dış ticaret açığı bulunmaktadır. 

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK

Ay

 

Toplam
İhracat

(Milyon$)

Toplam
İthalat

(Milyon$)

Dış Ticaret
Cari Denge
(Milyon$)

Ara.24 21.226 30.413 -9.187
Oca.25 19.272 26.900 -7.628
Şub.25 18.818 26.766 -7.948
Mar.25 21.346 29.196 -7.849
Nis.25 18.857 30.470 -11.613
May.25 22.658 29.319 -6.660
Haz.25 18.353 26.116 -7.763
Tem.25 22.621 29.390 -6.769
Ağu.25 19.530 24.654 -5.125
Eyl.25 20.520 28.022 -7.502
Eki.25 22.012 29.958 -7.946
Kas.25 20.608 29.491 -8.883
Ara.25 24.172 33.763 -9.591

Karşılaştırmalı Genel Dış Ticaret (Milyon$)
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2025 yılında tarımsal dış ticarette ihracat toplamı 28.68 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 22.31 Milyar $ 
gerçekleşmiştir.

2025 Aralık ayında 765.96 Milyon $ değerinde tarımsal dış ticaret fazlası bulunmaktadır. 

Karşılaştırmalı Tarımsal Dış Ticaret (Milyon$)
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Ay

 

Tarımsal
İhracat

(Milyon$)

Tarımsal
İthalat

(Milyon$)

Tarımsal
Cari Denge
(Milyon$)

Ara.24 2.723 1.485 1.238
Oca.25 2.442 1.953 489
Şub.25 2.381 1.741 640
Mar.25 2.459 1.927 533
Nis.25 2.169 2.277 -109
May.25 2.404 2.063 342
Haz.25 1.970 1.719 251
Tem.25 2.212 1.722 490
Ağu.25 2.082 1.375 708
Eyl.25 2.242 1.407 834
Eki.25 2.594 1.807 787
Kas.25 2.639 1.995 644
Ara.25 3.087 2.321 766

29
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Sıra
 

Fasıl Adı 2023 2024 Değişim %

1 Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar

65.589.764 62.465.580 -%4,76

2 Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve parçaları 39.564.149 41.644.032 %5,26
3 Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların aksam,

parça, aksesuarı
31.670.365 36.866.979 %16,41

4 Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme
cihazları,aksam-parça-aksesuarı

27.222.058 29.970.360 %10,10

5 Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal
paralar

24.872.883 28.110.541 %13,02

6 Demir ve çelik 23.659.330 22.205.564 -%6,14
7 Plastikler ve mamulleri 15.626.327 15.626.857 %0,00
8 Hava taşıtları, uzay taşıtları ve bunların aksam ve parçalar 4.402.797 5.421.506 %23,14
9 Optik, fotoğraf, sinema, ölçü, kontrol, ayar, tıbbi, cerrahi alet ve cihazlar, bunların aksam, parça

ve aksesuarı
6.788.850 7.733.776 %13,92

10 Alüminyum ve alüminyumdan eşya 6.112.506 7.095.525 %16,08
11 Bakır ve bakırdan eşya 6.013.568 7.493.886 %24,62
12 Organik kimyasal ürünler 9.453.415 8.934.530 -%5,49
13 Eczacılık ürünleri 5.429.300 6.500.115 %19,72

Sıra
 

Fasıl Adı 2023 2024 Değişim %

1 Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların
aksam, parça, aksesuarı

32.442.605 36.727.817 %13,21

2 Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve
parçaları

25.556.088 25.919.279 %1,42
3 Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme

cihazları,aksam-parça-aksesuarı
16.448.982 17.754.549 %7,94

4 Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal
paralar

13.033.604 13.367.042 %2,56

5 Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar

16.536.420 15.253.783 -%7,76

6 Silahlar ve mühimmat, bunların aksam, parça ve aksesuarı 2.617.078 4.704.236 %79,75
7 Demir ve çelik 10.190.617 10.738.054 %5,37
8 Plastikler ve mamulleri 10.922.169 11.215.700 %2,69
9 Demir veya çelikten eşya 9.822.250 9.703.899 -%1,20

10 Hava taşıtları, uzay taşıtları ve bunların aksam ve parçalar 2.407.960 3.195.487 %32,71
11 Yenilen meyveler ve sert kabuklu meyveler 6.298.615 6.211.107 -%1,39
12 Örme giyim eşyası ve aksesuarı 10.109.110 9.618.849 -%4,85
13 Gemiler ve suda yüzen taşıt ve araçlar 2.447.250 3.066.579 %25,31
14 Örülmemiş giyim eşyası ve aksesuarı 7.385.592 6.775.489 -%8,26
15 Mobilyalar, yatak takımları, aydınlatma cihazları, reklam lambaları, ışıklı tabelalar vb., prefabrik

yapılar
5.072.772 5.169.176 %1,90

16 Alüminyum ve alüminyumdan eşya 5.226.971 5.583.033 %6,81

İTHALAT

Genel ticaret sistemine göre en çok ihracat ve ithalat yapılan 20 fasıl, 2024, 2025 (Bin $)

İHRACAT Ocak - Aralık

Ocak - Aralık

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK
30
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Kaynak: TÜİK
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Dünya Yağlı Tohum Fiyatları FOB (USD/TON)
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Dünya Hububat Fiyatları FOB (USD/TON)
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Kaynak: TMO, FAO FPMA, WorldBank Kaynak: EC_europe

Kaynak: WorldBank Kaynak: WorldBank
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◇ Dünya mısır üretiminin geçen yıla göre 5.25% artarak, 
1.3 Milyar Ton olması beklenmektedir. İhracatın ise 9.87% 
artarak 205.18 Milyon Ton seviyesinde olacağı 
öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Avrupa Birliği, Brezilya, Güney Afrika 
Cumhuriyeti, Kanada, Endonezya ülkelerinde azalması 
beklenirken; ABD, Meksika, Ukrayna, Arjantin, Rusya 
Federasyonu, Çin Halk Cumhuriyeti, Hindistan ülkelerinde 
artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Hindistan, Endonezya, Avrupa Birliği, 
Kanada ülkelerinde azalması beklenirken; Çin Halk 
Cumhuriyeti, Arjantin, Meksika, Güney Afrika 
Cumhuriyeti, Ukrayna, ABD, Brezilya ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

Veri Tarihi: 12.01.2026

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Avrupa Birliği 122.147 27.869 144.000 32.500 %17,89 %16,62
Çin Halk
Cumhuriyeti

140.099 1.016 140.070 1.000 -%0,02 -%1,57

Hindistan 113.292 186 117.945 250 %4,11 %34,41
Rusya
Federasyonu

81.600 43.000 89.500 44.000 %9,68 %2,33

ABD 53.851 22.477 54.010 24.494 %0,30 %8,97
Kanada 35.939 29.281 39.955 28.000 %11,17 -%4,37
Avustralya 34.110 23.689 37.000 27.000 %8,47 %13,98
Pakistan 31.438 500 28.980 200 -%7,82 -%60,00
Arjantin 18.510 13.308 27.500 16.000 %48,57 %20,23
Ukrayna 23.400 15.751 23.000 14.000 -%1,71 -%11,12

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Avrupa Birliği 50.285 6.206 56.000 7.600 %11,37 %22,46
Rusya
Federasyonu

16.250 3.400 19.400 3.700 %19,38 %8,82

Avustralya 13.265 8.301 15.500 8.600 %16,85 %3,60
Kanada 8.144 2.102 9.725 2.400 %19,41 %14,18
Birleşik Krallık 7.091 707 6.450 600 -%9,04 -%15,13
Türkiye 7.000 1.154 6.100 200 -%12,86 -%82,67

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Üretim İhracat

ABD 378.268 72.603 432.342 81.284 %14,30 %11,96
Çin Halk
Cumhuriyeti

294.917 4 301.240 20 %2,14 %400,00

Brezilya 136.000 41.000 131.000 43.000 -%3,68 %4,88
Avrupa
Birliği

59.024 2.761 56.750 1.800 -%3,85 -%34,81

Arjantin 50.000 29.500 53.000 37.000 %6,00 %25,42
Hindistan 42.281 603 43.000 350 %1,70 -%41,96
Ukrayna 26.800 20.019 29.000 23.000 %8,21 %14,89
Meksika 23.200 25 26.000 30 %12,07 %20,00
Güney Afrika
Cumhuriyeti

17.060 1.900 16.500 2.200 -%3,28 %15,79

Kanada 15.345 3.003 14.867 2.200 -%3,12 -%26,74

2024/25 2025/26 Değişim (%)

2024/25 2025/26 Değişim (%)

2024/25 2025/26 Değişim (%)

BUĞDAY
◇ Dünya buğday üretiminin geçen yıla göre 5.16% 
artarak, 842.17 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 4.39% artarak 219.83 Milyon Ton seviyesinde 
olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya arpa üretiminin geçen yıla göre 7.29% artarak, 
153.74 Milyon Ton olması beklenmektedir. İhracatın ise 
3.66% artarak 31.48 Milyon Ton seviyesinde olacağı 
öngörülmektedir. 

Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 

◇ Üretimin Pakistan, Türkiye, Ukrayna, Çin Halk 
Cumhuriyeti ülkelerinde azalması beklenirken; Arjantin, 
Avrupa Birliği, Kanada, Rusya Federasyonu, Avustralya, 
Hindistan, Kazakistan, ABD ülkelerinde artması 
beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Pakistan, Ukrayna, Türkiye, Kazakistan, 
Kanada, Çin Halk Cumhuriyeti ülkelerinde azalması 
beklenirken; Hindistan, Arjantin, Avrupa Birliği, 
Avustralya, ABD, Rusya Federasyonu ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

◇ Üretimin Türkiye, Birleşik Krallık ülkelerinde azalması 
beklenirken; Kanada, Rusya Federasyonu, Avustralya, 
Avrupa Birliği, Ukrayna ülkelerinde artması 
beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Türkiye, Birleşik Krallık ülkelerinde 
azalması beklenirken; Avrupa Birliği, Kanada, Rusya 
Federasyonu, Ukrayna, Avustralya ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

Sayı : 865 Şubat 2026
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ARPA

MISIR

Toplam

Toplam

Toplam
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. . . . . .

800.807 210.580 842.167 219.832 %5,16 %4,39

. . . . . .
 

143.302 30.364 153.744 31.476 %7,29 %3,66

. . . . .
 

.

1.232.563 186.751 1.297.214 205.181 %5,25 %9,87
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(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Hindistan 150.000 22.827 152.000 25.000 %1,33 %9,52
Çin Halk
Cumhuriyeti

145.275 1.153 146.329 1.900 %0,73 %64,79

Bangladeş 36.600 5 37.650 5 %2,87 %0,00
Endonezya 34.100 0 33.600 0 -%1,47  
Vietnam 26.750 8.000 26.000 7.900 -%2,80 -%1,25
Tayland 20.843 7.900 20.400 7.500 -%2,13 -%5,06
Filipinler 12.370 0 12.300 0 -%0,57  
Myanmar 11.900 2.400 12.000 2.500 %0,84 %4,17
Pakistan 9.720 5.133 9.400 5.100 -%3,29 -%0,64
Kamboçya 8.500 3.800 8.100 4.000 -%4,71 %5,26

2025/262024/25 Değişim (%)

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Brezilya 171.500 103.143 178.000 114.000 %3,79 %10,53
ABD 119.047 51.227 115.989 42.864 -%2,57 -%16,33
Arjantin 51.108 7.874 48.500 8.250 -%5,10 %4,78
Çin Halk
Cumhuriyeti

20.650 72 20.900 100 %1,21 %38,89

Paraguay 10.200 6.500 11.000 7.700 %7,84 %18,46
Hindistan 12.582 12 10.500 20 -%16,55 %66,67
Rusya
Federasyonu

7.050 1.025 9.000 2.000 %27,66 %95,12

Kanada 7.568 5.448 6.793 5.100 -%10,24 -%6,39
Ukrayna 7.200 4.173 6.000 2.700 -%16,67 -%35,30

2024/25 Değişim (%)2025/26

◇ Dünya pirinç üretiminin geçen yıla göre -0.04% 
azalarak, 542.59 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 4.33% artarak 63.54 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya soya fasulyesi üretiminin geçen yıla göre 
-0.35% azalarak, 425.68 Milyon Ton olması 
beklenmektedir. İhracatın ise 1.55% artarak 187.57 
Milyon Ton seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Brezilya, Kamboçya, Pakistan, Vietnam, 
Tayland, Endonezya, Filipinler ülkelerinde azalması 
beklenirken; Bangladeş, Hindistan, Myanmar, Çin Halk 
Cumhuriyeti ülkelerinde artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Tayland, Vietnam, Pakistan ülkelerinde 
azalması beklenirken; Çin Halk Cumhuriyeti, Brezilya, 
Hindistan, Kamboçya, Myanmar ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

◇ Üretimin Ukrayna, Hindistan, Kanada, Arjantin, ABD 
ülkelerinde azalması beklenirken; Rusya Federasyonu, 
Paraguay, Bolivya, Brezilya, Çin Halk Cumhuriyeti 
ülkelerinde artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Ukrayna, ABD, Kanada ülkelerinde 
azalması beklenirken; Rusya Federasyonu, Hindistan, 
Bolivya, Çin Halk Cumhuriyeti, Paraguay, Brezilya, 
Arjantin ülkelerinde artması beklenmektedir. 

Sayı : 865 Şubat 2026
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PİRİNÇ

SOYA FASULYESİ

Toplam

Toplam

Veri Tarihi: 12.01.2026 Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 
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. . .
 

. . .

542.796 60.901 542.585 63.536 -%0,04 %4,33

. . . . . .
 

427.154 184.698 425.679 187.568 -%0,35 %1,55

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk Cumhuri… 19.000 675 19.000 500 %0,00 -%25,93
Hindistan 7.100 1.200 7.500 1.200 %5,63 %0,00
Nijerya 5.085 1 5.241 1 %3,07 %0,00
ABD 2.943 539 3.257 635 %10,67 %17,81
Myanmar 1.750 140 1.760 140 %0,57 %0,00
Arjantin 1.810 1.325 1.500 1.150 -%17,13 -%13,21
Brezilya 1.160 430 1.150 520 -%0,86 %20,93
Senegal 796 180 1.150 200 %44,47 %11,11
Gine 1.000 0 1.000 0 %0,00  
Sudan 1.684 250 1.000 150 -%40,62 -%40,00

2025/262024/25 Değişim (%)
◇ Dünya yer fıstığı içi üretiminin geçen yıla göre 0.33% 
artarak, 52.47 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise -4.84% azalarak 5.02 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Sudan, Arjantin, Brezilya ülkelerinde 
azalması beklenirken; Senegal, ABD, Hindistan, 
Nijerya, Myanmar ülkelerinde artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Sudan, Çin Halk Cumhuriyeti, Arjantin 
ülkelerinde azalması beklenirken; Brezilya, ABD, 
Senegal ülkelerinde artması beklenmektedir. 

YER FISTIĞI İÇİ

. . . . . .
 

52.293 5.272 52.468 5.017 %0,33 -%4,84Toplam
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FAALİYETLERİMİZ

Fiilen tarım ve hayvancılık faaliyeti, tarım piyasalarını yönetme sorumluluğu, tarım sigortaları, et ve 
süt sektörü gibi tarım ve gıdanın her alanında uzun yıllara dayanan tecrübelerimizle;

• Piyasa analizleri
• Kurumsal danışmanlık
• Ülke analizleri
• Ürün bazlı gelecek öngörüleri
• Yatırım fizibiliteleri
• Yerel yönetimlere tarımsal projeler
Gibi alanlarda faaliyet yürütmekteyiz.

 E-posta: iktarimussu@gmail.com, ik@iktarimussu.com.tr
 Telefon ve Whatsapp hattı: +90 536 772 31 28
 Faks: +90 312 285 00 38
 Web: www.iktarimussu.com.tr

Adres: Mustafa Kemal Mah. Barış Sitesi 2113. Sok. No:29 Çankaya/ANKARA
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